

ФАЛЕРИСТИКА

Віктор КАРПОВ

ЗАОХОЧУВАЛЬНІ ВІДЗНАКИ ГОЛОВНОГО УПРАВЛІННЯ РОЗВІДКИ МІНІСТЕРСТВА ОБОРОНИ УКРАЇНИ

Розвідувальна структура, що працює в інтересах своєї держави, неодмінно існує в кожній країні світу. В нашій державі – це Головне управління розвідки Міністерства оборони України. Загальносвітовою практикою також є те, що кожна така структура має свою символіку, яка відображає її специфіку й особливості діяльності, та нагороди. У Головного управління розвідки Міністерства оборони України – це герб і заохочувальні відзнаки „Зірка Слави”, „Почесна відзнака” й медалі „За мужність при виконанні спеціальних завдань” та „15 років воєнної розвідки України”. Їх 2004 року відповідно до статті 6 Положення про Головне управління розвідки Міністерства оборони України¹ своїми наказами встано-

вив начальник Головного управління розвідки О. Галака.

Заохочувальною відзнакою „Зірка Слави” нагороджують військовослужбовців і працівників Головного управління розвідки та підпорядкованих йому частин за конкретні особисті досягнення у виконанні завдань розвідувальної діяльності, виявлені при цьому самовідданість і стійкість, а також за багаторічну бездоганну службу.

Подання до нагородження відзнакою „Зірка Слави” здійснюється відповідно до „Порядку представлення до заохочувальних відзнак Головного управління розвідки Міністерства оборони України”².

Нагородженому відзнакою „Зірка Слави” вручають знак відзнаки, мініатюру знака й посвід-



*Великий, середній і малий герб Головного управління розвідки
Міністерства оборони України*

чення, а нагородженим, які дістали поранення, захворювання чи травми під час виконання завдань, – знак відзнаки, покритий червоною емаллю. Такий самий знак, але без мініатюри й посвідчення передають сім'ї нагородженого посмертно.

„Зірку Слави” носять з правого боку грудей і за наявності державних нагород України та відзнак Міністерства оборони України розміщують після них. Мініатюру відзнаки носять замість знака на цивільному одязі, з лівого боку.



Заохочувальна відзнака „Зірка Слави” і мініатюра до неї

Заохочувальна відзнака „Зірка Слави” виготовлена зі срібла і має форму восьмикутної зірки з пучками розбіжних променів, покритих білою або червоною емаллю. Посередині восьмикутної зірки розміщено накладні елементи: чотирикутну двоколірну зірку, срібну сову з розпростертими крилами, меч вістрям угору і срібну стрічку з девізом латинською мовою об'ємними літерами „VINCIT SOLENTIA VIVES” („Розум переборює силу”). Меч і пружки чотирикутної зірки позолочені. Діаметр чотирикутної зірки між протилежними кінцями променів – 60 мм. На зворотному боці є штифт з гайкою, клеймо підприємства-виробника та порядковий номер відзнаки.

Мініатюра являє собою зображення відзнаки у зменшеному вигляді діаметром 20 мм без чотирикутної зірки й девізної стрічки.

Стрічка відзнаки – муарова білого кольору з поздовжніми смужками – посередині білого чи червоного кольору й чотирма ультрама-

ринового кольору з боків. Ширина білої чи червоної смужки – 12 мм, ультрамаринових – 2 мм кожна.

Заохочувальною відзнакою – медаллю „За мужність при виконанні спецзавдань” нагороджують військовослужбовців і працівників Головного управління розвідки та підпорядкованих йому частин за особисту мужність і відвагу, самовідданість і стійкість, виявлені при виконанні спеціальних завдань³.

Нагородження цією медаллю, як і іншими відзнаками Головного управління розвідки Міністерства оборони України, здійснюється наказом начальника Головного управління. При цьому нагородженому вручають відзнаку й посвідчення до неї. У разі посмертного нагородження їх передають сім’ї нагородженого.

Медаль „За мужність при виконанні спецзавдань” носять з лівого боку грудей і за наявності державних нагород України та відзнак Міністерства оборони України розміщують після них.

Виготовлена медаль з металу срібного кольору й має форму круга діаметром 32 мм. На лицевому боці в центрі – зображення смолоскипа, на нього накладено зображення сови з розпростертими крилами, нижче – рельєфний напис „За мужність при виконанні спецзавдань”. Є опуклий рельєфний декоративний бортик. На зворотному боці в центрі рельєфного лаврового вінка – абрєвіатура Головного управління розвідки у вигляді монограми „ГУР”. Усі зображення й написи рельєфні.



Медаль „За мужність при виконанні спецзавдань”

За допомогою кільця з вушком медаль з’єднана з прямокутною колодкою, обтягнутою стрічкою. Довжина колодки – 45 мм, ширина – 28 мм. У верхній її частині розміщено горизонтальну планку з металу срібного кольору у вигляді дубового вінка з рельєфним, покритим малиною емаллю символом – емблемою Збройних Сил України. Ширина планки – 6 мм. На зворотному боці колодки – застібка для прикріплення медалі до одягу.

Стрічка медалі – муарова білого кольору з поздовжніми смужками ультрамаринового, жовтого й синього кольорів з обох боків. Ширина смужок: ультрамаринового кольору

– 4 мм, жовтого й синього кольорів – 2 мм кожна.

Заохочувальною відзнакою – медаллю „15 років воєнної розвідки України” нагороджують військово-службовців і працівників Збройних Сил України, а також інших осіб з нагоди 15-ї річниці військової розвідки за особистий внесок у справу реформування, розвитку та забезпечення життєдіяльності ЗС України, сумлінне й бездоганне виконання військового (службового) обов’язку, участь або сприяння у вирішенні завдань розвідувальної діяльності та інші заслуги перед Головним управлінням розвідки.

Носять медаль „15 років воєнної розвідки України” з лівого боку грудей і за наявності заохочувальної відзнаки Головного управління розвідки Міністерства оборони України „Почесна відзнака” розміщують після неї.

Медаль виготовлена з жовтого металу і являє собою прямий рівнораменний хрест із розбіжними кінцями, у нижній частині якого – декоративна стрічка з написом „1992–2007”. У центрі хреста, покритого емаллю малинового кольору, – накладене на нього зображення сови з розпростертими крилами з білого металу. Хрест накладено на дві лаврові гілки з жовтого металу. На зворотному боці медалі в центрі – абрєвіатура Головного управління розвідки у вигляді монограми „ГУР” і напис по колу „15 років воєнної розвідки України”. Усі зображення й написи – рельєфні. Розмір медалі – 38 мм.



Медаль „15 років воєнної розвідки України”

За допомогою вушка з кільцем медаль з’єднана з прямокутною колодкою жовтого металу, обтягненою стрічкою. Висота колодки – 42 мм, ширина – 28 мм. На зворотному боці колодки – застібка для прикріплення медалі до одягу.

Стрічка медалі – муарова блакитного кольору з малиною смужкою посередині, двома жовтими і двома синіми смужками по 2 мм кожна й двома синіми і двома білими поздовжніми смужками по 1,5 мм кожна. Ширина стрічки – 28 мм.

До нагород Головного управління розвідки Міністерства оборони України належить також „Почесна відзнака”. Цією заохочувальною відзнакою нагороджують військово-службовців і працівників Збройних

Сил України та інших військових формувань, утворених відповідно до законів України, працівників органів державної влади, а також інших українських громадян, іноземців, осіб без громадянства за участь або сприяння у вирішенні завдань розвідувальної діяльності, за заслуги перед Головним управлінням розвідки⁴.

Нагородженому „Почесною відзнакою” вручають знак відзнаки й посвідчення до неї. Носять „Почесну відзнаку” з лівого боку грудей і за наявності державних нагород України та відзнак Міністерства оборони України, Головного управління розвідки розміщують після них.

„Почесна відзнака” виготовлена з нейзильберу й має форму багатопроменевої зірки з накладеним на неї хрестом волинського типу. Діаметр підвіски по кінцях променів – 45 мм. Хрест покритий темно-блакитною емаллю. Посередині його – накладна об’ємна позолочена старослов’янська літера „У”, що означає слово „Україна”. На зворотному боці відзнаки в центрі – аббревіатура Головного управління розвідки у вигляді монограми „ГУР”. Усі зображення й написи рельєфні.

За допомогою кільця з вушком відзнака з’єднана з прямокутною колодкою, обтягнутою стрічкою. Довжина колодки – 22 мм, ширина – 33 мм. У верхній частині вона має платформу з об’ємним написом „ПОЧЕСНА ВІДЗНАКА”. Ширина платформи – 6 мм. На зворотному боці колодки – застібка для прикріплення медалі до одягу.



„Почесна відзнака”

Стрічка відзнаки – муарова синього кольору з поздовжніми смужками синього, білого, синього і оранжевого кольорів з обох боків. Ширина смужок – 2 мм кожна.

ПРИМІТКИ

- 1 Указ Президента України від 2 жовтня 2003 р. „Про вдосконалення діяльності Головного управління розвідки Міністерства оборони України”.
- 2 Наказ начальника Головного управління розвідки Міністерства оборони України від 15 жовтня 2004 р. за № 260.
- 3 Там само.
- 4 Наказ начальника Головного управління розвідки Міністерства оборони України від 28 жовтня 2004 р. за № 272.